

禁止试吃食品屡遭“被试吃”

超市防损,工作人员很无奈

本报9月7日讯(记者 苑菲菲) 成袋的蛋糕被打开,里面的成品缺了半边;货架上的橘子里掺杂了不少橘皮,接着又上来一名顾客拿起一个橘子掰开……各种免费试吃活动让商家获利的同时,也带来不少麻烦。很多禁止试吃的食品也时常“被试吃”,让超市的防损人员头疼不已。

7日中午,在台东一路某大型超市中,顾客们正在挑选新上市的大枣。尽管这个区域没设试吃专柜,但是很多顾客擦擦大枣后,主动试吃起来。十多分钟后,枣堆里已经混杂了多个被咬的残果。对于设了试吃品的橘子专柜,一些顾客也视而不见,直接从橘子堆里拿起一个剥开就吃。

在香港中路一家超市内,所有散装商品的货架上都摆着“请勿试吃”的提示牌,一些超市还将所有散装食品事先包装起来。然而,在货架旁仍

能看到散落的花生壳、核桃壳及包装纸,这种情况在很多超市中都有。“这已经好多了,没包起来的时候,一天损耗上百元。”超市工作人员说。

记者了解到,为减少损失,各超市相继推出改善措施。如将冷冰冰的“请勿试吃”改成温情提示型的“为了您和他人的健康,请不要食用散装食品”。还有专门防损人员在卖场内巡视,遇到这种情况会及时提醒顾客。

“如果顾客先尝了才能放心地买,促销人员一般都会请顾客们品尝。即使看到有顾客在尝被禁止试吃的商品,若不是很过分,也不会上前制止。”各超市防损科的工作人员均表示,遇到这种情况,如用词不当冒然提醒,反而会引起很多不必要的纠纷。卖场只能尽可能地设试吃区,让工作人员引导顾客,减少这种“被试吃”的现象。

▼被顾客试吃过的大枣。
本报记者 苑菲菲 摄



►一名顾客正在试吃大枣。

青岛边检站 加开绿色通道

服务“中韩老年文化之旅”

本报讯 近日,由韩国旅游局、青岛一家旅行社等单位举办的“晚霞更生辉——中韩老年文化之旅”活动第一批旅客开始了他们的韩国五日游,在接下来的一个月里陆续前往韩国开展文化交流活动。由于旅客多数为老年人,青岛边检站考虑该团队的特殊性,提前谋划,进行了人员名单申报,预检工作,加开了绿色通道,提高了通关效率,减少了旅客候检时间,为此次活动提供了优质服务。(朱慧)

青岛公安边防支队 四方边防大队 送法进企业

自9月1日开始,青岛公安边防支队四方大队在辖区企业广泛开展“送法上门”活动,为2000余名员工讲授了《治安管理处罚法》、《沿海船舶边防治安管理规定》等法律法规,受到辖区企业及广大员工的好评。(王子卓 张嵩)



交通安全 成为必修课

开学伊始,市北交警将交通安全宣传课纳入学生德育、法制教育的必修课中。7日上午,市北交警组织青岛九中1300余名学生,集体宣讲交通安全第一课。图为交警正在发放《德育文摘》。通讯员 王友科 记者 赵壁 摄影报道

青岛特勤员上岗一个月

市南区入室盗窃案少五成

本报9月7日讯(记者 张潇元 通讯员 于瑞红 刘人斐) 如今,在青岛的大街小巷,到处都能看到特勤队员的身影,青岛1200多名特勤队员上岗后,对青岛的治安究竟有无帮助?7日,记者从青岛公安局了解到,特勤队员上岗以来,共参与各类大型群众性活动安保20余次,参与处置各类突发性事件10余次。仅市南区的入室盗窃案件数量,就比去年减少了50%。

7日下午,青岛市公安局在治安特勤崂山大队和市南大队驻地召开青岛治安特勤工作现场观摩会。记者了解到,青岛特勤队员上岗一个月以来,共参与各类大型群众性活动安保20余次,参与处置各类突发性事件10余次,出动队员15250余人次参与社会巡逻工作,协助公安机关盘查

各类人员4000余人次、车辆950余辆次,抓获犯罪嫌疑人8人。执勤中为市民做好人好事2950余件,调处各类纠纷170余件,排除各类治安隐患110余起,制止各类违法犯罪28起。

“8月份,青岛的各类活动很多,多亏这些特勤队员。”青岛市公安局的有关负责人告诉记者,暑期市南区街面发案持续升高,特勤市南大队及时调整巡逻岗位,采取有针对性的巡逻防控,有效地降低了发案率。仅盗窃居民户发案就比去年下降50%。另外,从110统计数据看,八月份市南区街面刑事警情与去年同期相比下降了14.3%,其中盗车内物品警情下降41.6%,盗居民户警情下降10.2%,街面两抢警情下降26%。



中韩派出所的特勤队员
换上新摩托车。
本报记者 杨宁 摄